

# 沛县农商银行“输血”与“造血”并举 贷动村民发展产业增收

●本报记者 李道海 通讯员 吕尊航

今年以来,江苏沛县农商银行自觉承担起自身的社会责任,细化帮扶措施,在“真扶贫、扶真贫”上下功夫。截至9月末,扶贫贷款余额达1.76亿元,受益贫困户7736户。

在推进扶贫工作中,沛县农商银行高度重视阳光扶贫工作,将帮扶工作作为支农惠农的切入点,作为一项政治任务来抓,着力构建全行帮扶、全力帮扶的工作格局,增强工作落实的积极性和主动性。该行领导、机关部室经理结对30户贫困户,按照县委、县政府关于阳光扶贫工作要求,每两个月至少上门走访帮扶一次,并登录“徐

州市阳光扶贫手机APP”,记录帮扶措施等信息。

与此同时,沛县农商银行积极捐助资金,帮助村集体经济发展。目前,该行捐赠图书及现金2000元,帮助朱寨镇燕牌坊村建设“燕牌坊村向日葵读书点”。该村经济条件发展滞后,经济薄弱,没有资金来源,村中道路弯曲,白天尚可行走,晚上漆黑一片,特别是遇到雨雪天气,村民出行极为不便。该行帮扶燕牌坊村后,及时出资5万元,为该村主要道路全部安装了路灯200盏,方便了村民出行,被村民亲切地称为“暖心灯”。

作为帮扶机构,捐助资金不能解决根本问题,只有扶持可持续、有前景的特色产业企业,通过企业带动经济发展,才能真正帮助被帮扶村走上脱贫致富道路。为扶持村级经济发展壮大,帮助村民增收致富,沛县农商银行坚持“输血”与“造血”并举,加大对该村的信贷支持力度,累计投放农民创业贷款368万元,发放扶贫贷款79万元,48户贫困户受益。扶持村级经济发展壮大,推动产业转型升级,帮助村民增收致富,为燕牌坊村可持续发展注入“血液”。

# 遂宁农商银行创新金融产品 信贷资源向“三农”倾斜

●本报记者 周文军 通讯员 田时华 邓佳

今年以来,四川遂宁农商银行进一步强化“信贷强基工程、三道防线整固工程、客户结构提升工程、金融精准扶贫工程、资产风险管控工程、科技金融工程”六大工程建设,将信贷资金与金融服务功能优化重点倾斜“三农”、中小微企业及地方政府项目工程,夯实服务实体经济综合能力。截至2018年9月末,该行各项贷款余额124.89亿元,较年初增加19.55亿元,其中涉农贷款余额86.47亿元,较年初增加6.28亿元;小微企业贷款余额34.37亿元,较年初增加3.81亿元。

针对农村融资担保缺乏的问题,该行探索农村承包土地经营权抵押,推出“两权”抵押贷款,累计放款60万

元;针对小微企业有效抵押不足的问题,积极与税务部门合作,推出“税金贷”银税互动产品,累计放款3100万元;针对农民进城购房,推出“农民安居乐”购房贷款产品,累计放款7亿元;针对农业信贷支持风险较大的问题,推出“农保贷”产品,并于今年6月,发放首笔“农保贷”,标志着以财政专项资金为风控保障的农业担保贷在该行正式投入运营。

该行还重点支持“遂宁造”行业,以电子信息、机电与装备制造、新材料、天然气四大成长型产业为目标,重点支持了“英创力”“深北电子”“广天电子”等“遂宁造”系列企业,并投放信贷资金近2.49亿元。

# 吕梁市农信社聚焦深度贫困地区 完善金融扶贫长效机制

作为农村金融战线的主力军,山西吕梁市农信社不忘初心,牢记使命,聚焦深度贫困地区,不断完善金融扶贫长效机制,不断增强扶贫工作活力,深化扶贫工作成效,确保扶贫工作的有序长效运行。截至9月末,全市农信社累计投放扶贫贷款22.6亿元,其中投放个人扶贫贷款8.79亿元;投放单位扶贫贷款13.77亿元;新增扶贫小额贷款投放2.11亿元,完成全年投放目标的117.01%;新增单位扶贫贷款投放1.44亿元,完成全年投放目标的180%。

今年以来,该市农信社瞄准石楼、临县等深度贫困县,充分发挥客户经理金融扶贫宣传、联络和服务的作用,加强与贫困村“两委”、驻村扶贫工作队的沟通,精准对接建档立卡贫困户,为贫困户送金融知识、信贷资金、扶贫政策和致富信息。

此外,吕梁市农信社进一步加强贷后跟踪管理,引导贫困户树立诚信意识,全力营造“守信光荣、失信可耻”的诚实守信氛围,为扶贫小额贷款提供良好投放环境。 郭永德

# 合山市农信联履行社会责任 为贫困户捐款献爱心

日前,广西合山市农信联党委书记、主任带领相关帮扶人员和村干部一起,深入到贫困户蒙海密家中,将7556元爱心捐款送到她手上,并鼓励他们放下思想包袱,积极接受治疗,祝愿她们身体早日恢复健康。

住进了柳州市工人医院,高昂的治疗费用已经让这个家庭负债累累,继续治疗的费用对于这个家庭可谓是天文数字,顿时让一家人陷入困境一筹莫展。

据悉,家住合山市北泗镇文定村委下文定屯的蒙海密是合山市建档立卡贫困户,主要依靠其丈夫在当地打零工维持生活,其年幼的小孩儿又长期患病。今年10月初,蒙海密又因摔了一跤,大腿骨折及肺部严重感染

该联社帮扶人员在走访时了解到这一情况后,立即向该联社党委进行了汇报,党委高度重视,随即在全体干部职工中发出捐款倡议,号召大家伸出援助之手,帮助这个不幸的家庭渡过难关。在短短的一天时间里,该联社员工共筹集爱心善款7556元。 蓝柳才

# 南城农商银行多措并举 拓宽储源促进存款增长

今年以来,江西南城农商银行牢固树立“立足县域、服务社区、存款先行、提速增效”的经营理念,多措并举,通过业务竞赛、优质服务、全员营销、创新产品“四列火车”深挖存款潜力,大力拓展存款业务,拉动存款快速增长,取得了良好的效果。截至10月末,该行各项存款余额24.59亿元,较年初增长5.03亿元,增幅为35.5%,完成全年新增存款任务的83%。

该行坚持“客户为本、服务为先”的营销理念,要求员工以客户为中心,为客户提供全方位、周到、便捷、高效的服务。为了稳定和争取更多的客户,该行转变观念,变被动为主动,动员员工积极上门营销,并充分利用人际关系,抢时机、抓机遇,深挖农村存款源,通过“送金融知识下乡”等活动拓展客户存款渠道,走访座谈,积极宣传业务品种。 罗少华

# 紫金农商银行花旗支行员工“反应快” 成功拦截转账汇款诈骗

2018年10月16日下午2时许,随着江苏紫金农商银行花旗支行营业大厅叫号声响起,一位衣着陈旧的男子来到3号柜台。

“没有问题的,让你汇你就汇!”男子态度很坚决,柜员见他不听劝阻,就让他先去填单台填汇款单。

“我要存钱。”男子边说边从口袋里掏出银行卡和钱。办理好存款业务后,柜员问:“还有其他业务需要办理吗?”

随后柜员立即向内勤主管汇报,主管安排大堂引导员持续跟进。在大厅填单台,大堂引导员一边指导男子填单,一边与该男子拉起了家常:“师傅,这个熟人和你认识多长时间了?”

男子说:“我要汇款,十万元。”男子取出手机,递进了柜台。柜员接过手机,微信聊天记录里保存着,户名华信民安45号金融资产收益权转让项目,开户银行兴业银行北京朝阳支行,账号32160010\*\*。

“我要汇款,十万元。”男子取出手机,递进了柜台。柜员接过手机,微信聊天记录里保存着,户名华信民安45号金融资产收益权转让项目,开户银行兴业银行北京朝阳支行,账号32160010\*\*。

涉及非法集资诈骗,这个念头在柜员的脑海里闪现。柜员不动声色,继续询问:“你对这个账户了解吗?汇款的用途是什么?钱汇过去是做什么的?”

“是熟人介绍的,是理财。”“收益7%的银行高!”

“现在网络诈骗非常猖獗,一定要保护好好自己的财产,注意防范,不要轻信他人的高收益承诺,谨防上当受骗。”

在大堂引导员的交谈过程中,3号柜台的柜员通过外围信息查询软件,搜索该收款单位信息,结果为空。多方情况汇总来看,此为电信网络诈骗无疑。该行内勤主管随即对该男子进行防范电信诈骗的教育,并将手机搜索的企业信息拿给他看,在耐心劝导和事实真相的双重帮助下,男子顿时明白了所谓的“熟人”和“理财”的含义,放弃了汇款的要求,离开了网点。 范信民

# 舒兰农商行庆丰支行采取强强联保贷款方式 支持当地养殖产业做大做强

为积极支持“大众创业、万众创新”,吉林舒兰农商行庆丰支行累计发放1000多万元贷款,采取强强联保的贷款方式支持养殖业的发展。

正当他一筹莫展之时,庆丰支行通过走访调查,随即向他伸出援助之手,通过强强联保贷款的方式为其发放了100万元贷款。这笔资金投入使用后,王喜君成功完成了赛马场的扩建。就这样,王喜君的养马事业和农商行连在了一起,三年来,王喜君先后扩建厂房,购买马匹,庆丰支行先后为他的养殖业送来了300万元信贷资金。

今年50岁的王喜君,当“马信”已有4年了,初中毕业后先是在家种地,到工地打工,承包工程。到2015年,王喜君有了一定资金积累后,他决定回乡创业。因为父亲养马有经验,他就选择了养马项目,但因养殖场规模太小,产量太少,收入并不多。于是,他就想着赶紧扩大马栏,更换设备,进一步扩大大养马场的规模。想法很好,却因手头没有富余资金一直无法付诸于

行动。正当他一筹莫展之时,庆丰支行通过走访调查,随即向他伸出援助之手,通过强强联保贷款的方式为其发放了100万元贷款。这笔资金投入使用后,王喜君成功完成了赛马场的扩建。就这样,王喜君的养马事业和农商行连在了一起,三年来,王喜君先后扩建厂房,购买马匹,庆丰支行先后为他的养殖业送来了300万元信贷资金。

“农商行作为地方金融的主力军,必须予以大力支持,助力地方‘一县一业’养殖产业做大做强。”舒兰农商行庆丰支行行长奚志明说。 田荣义

# 宣汉农商银行 走访慰问帮扶贫困户

近日,四川宣汉农商银行深入塔河镇号楼村走访慰问贫困户。

在号楼村村委会办公室,宣汉农商银行向贫困户细致介绍“扶贫小额信贷”“小额农户信用贷款”“安居乐农户建房贷款”“生源地信用助学贷款”等产品特点,并详细了解了贫困户产业发展、经济收入、政策享受过程等方面存在的问题。

据悉,截至2018年9月末,宣汉农商银行共发放各类扶贫贷款17506户,余额7.45亿元。 杨亮

# 道真县农信联社 为贫困残疾儿童捐款

近日,贵州道真县农信联社党委积极响应贵州省委、省政府号召,在农信系统内开展了一次主题为“邀您一起,为贫困家庭残疾儿童捐出一份爱心,奉献一片真情”扶贫捐赠活动。

在活动中,该联社干部职工积极响应上级号召,踊跃慷慨解囊,110名干部职工、党员、团员伸出援助之手,献出一片爱心,共捐款1.2万元,以实际行动帮助贫困家庭残疾儿童走出困境,破茧为蝶,回归社会。 刘玉

# 霍林郭勒市农信联社 举行员工师徒结对活动

日前,内蒙古霍林郭勒市农信联社首届员工师徒结对拜师仪式在当地举行。

在仪式上,该联社工会主席宣读了员工师徒结对方案,解读了员工师徒结对的意义,明确了结对员工师徒的职责,8对员工师徒签订了结对协议,全体员工见证了结对仪式。 缪闫妍

# 承德县农信联社 上门为医护人员办业务

近日,河北承德县农信联社派出10名业务员到承德县医院为医院工作人员现场办理社保卡激活、开通手机银行及短信等业务,得到医护人员的一致好评。

据悉,承德县联社科技部工作人员得知,县医院的医护人员由于时间紧张、工作繁忙,大部分人员的社保卡都未办理激活手续,这使得医护人员的社保卡不能正常使用。于是,该联社组织辖内业务小分队携带移动展业进医院为广大医护人员办理社保卡激活业务。 张二伟 刘昕

# 介休农商银行 开展信用用户评定工作

日前,山西介休农商银行组织辖内19个涉贷支行客户经理,在该市七镇三乡开展信用用户评定工作。此次活动,该行共走访8000余户,发放贷款400余万元,解决了农民“贷款难、贷款慢、贷款贵”的问题,收到群众的好评。

今年以来,介休农商银行深入贯彻落实乡村振兴战略,引深“百名客户经理进村入户行动计划”,积极开展“信用村”评级试点工作。 庞蓉

# 茌平农商银行强化管理 依托网点优势构建系统化营销体系

今年以来,山东茌平农商银行坚持零售市场定位,引导调整营销方向,通过强化营销管理、服务品牌、考核机制等措施,形成以专项营销机构为中坚力量,乡镇网点为零售名片,农金员及储蓄网点推荐的系统化营销体系。

“转介绍”模式,为客户提供全方位的金融服务。针对县域内特色产业,进行行业分析,该行通过梳理行业信息,发掘客户用款季节,批量推广微型企业主贷款和小微企业循环贷款。

截至目前,该行零售类贷款余额24.17亿元,较年初增加4.97亿元。该行通过对接市场管理方,与管理方签订金融合作协议,建立良好的沟通机制,通过定期回访客户,推荐

为全力做好金融扶贫工作,该行加大对扶贫主体的支持力度。截至目前,该行支持生产经营主体扶贫小额贷款1130万元,较年初增加930万元。为突出小微信贷中心及贷款营销中心的部门带动作用,发挥专业人员营销中坚力

量,城区支行立足“家庭银行”服务品牌,对接公共事业单位,推广“薪时贷”、“幸福”、“家庭贷”等新产品。

此外,该行调整考核办法,将贷款考核指标全部调整为500万元以下的零售类业务指标,以零售类保证贷款绩效工资为标准,确保将贷款营销工作重心全部转移至零售类贷款方面,具体的考核指标包括零售类贷款总量考核,零售类贷款余额增量考核,零售类贷款客户存量考核,零售类贷款客户增量考核。 姜嵩

# 青田农商银行计划投入50亿元资金 优化信贷结构助力振兴乡村

2018年到2022年,浙江青田农商银行计划投入50亿元服务青田县乡村振兴战略,进一步完善基础金融不出村,综合金融不出镇的服务体系,进一步优化信贷结构,实现四大目标任务。

及减费让利,新增低收入农户贷款2亿元以上,为经济薄弱村发放增收贷款5亿元以上。

该行投入20亿元信贷支持农民和乡镇创业者,投入10亿元信贷支持乡村企业和新型农业主体,累计建成丰收驿站180家,实现全县金融服务全覆盖;投入10亿元信贷支持乡村旅游、生态康养、观光农业等绿色生态农业,绿色信贷占比达10%以上,增速不低于全部贷款平均增速;累计评定信用用户超10万户,实现普惠金融建档率达100%,普惠金融签约率达50%,新增农户信用贷款6亿元以上;投入1亿元用于农村金融基础设施建设

该行成立金融支持乡村振兴战略领导小组,设立“乡村振兴事业部”,将服务乡村振兴作为全行的重点工作,统一领导,明确分工,全面推进。

该行加大精准扶贫力度,落实低收入农户全面小康计划,推广扶贫小额信贷产品“丰收致富贷”,扩大农户信用贷款规模和比例,至2022年末,扶贫贷款余额达2亿元;支持农村就业创业,发展青年创业贷款,支持返乡农民创业,高校毕业生回乡创业创新,至2022年末,支持农村创业贷款达到8亿元,落实减费让利降低成本,至2022年末,减费让利总额超过2亿元;鼓励农民

在教育、健康、旅游等方面的发展性消费,促进农村消费升级,至2022年末,消费类贷款余额达到20亿元。五是设立50个乡村振兴“百万”基金,对乡村振兴工作做出积极贡献的企业或个人设立环保基金,对农村致富带头人设立创业基金,对乡村振兴做出突出贡献的优秀村干部设立村居基金,对因病致贫的农户设立医疗基金,对优秀教师和学生设立教育基金。

在教育、健康、旅游等方面的发展性消费,促进农村消费升级,至2022年末,消费类贷款余额达到20亿元。五是设立50个乡村振兴“百万”基金,对乡村振兴工作做出积极贡献的企业或个人设立环保基金,对农村致富带头人设立创业基金,对乡村振兴做出突出贡献的优秀村干部设立村居基金,对因病致贫的农户设立医疗基金,对优秀教师和学生设立教育基金。

该行以村党组织与基层农商银行党支部深入融合结对共建为载体,开展“双基共建”,助力乡村振兴。农商行与试点农村支部(每镇一个)开展结对共建,签订共建协议,明确帮扶重点、工作责任,实现农信党建与农村党建深度融合。 潘建伟

# 铜仁市农信社坚守服务“三农”宗旨 小额扶贫贷款惠及九万多贫困户



图为铜仁市农信社支持的天翔棉纺车间。

近年来,贵州铜仁市农信社持续加大发放力度,积极助力脱贫攻坚,已累计

向9.42万户贫困户发放扶贫小额贷款47.61亿元,惠及35.6万建档立卡贫困户

口同时,每年还积极响应贵州省联社号召,助力全省生态移民、教育、医疗卫生等事业发展。据统计,铜仁市农信社共捐赠1.2亿元,为留守儿童、孤寡老人、困难家庭、贫困学生、落后村落、受灾地方解决燃眉之急,获得了社会的一致好评,彰显了农信社的社会责任。

贵州省铜仁市农信社下辖2家农商银行和7家县级联社,辖23个营业网点。辖内机构最早成立于1954年,历经64年风风雨雨,改革发展从无到有,从小到大,从弱到强,始终确立并坚守服务“三农”宗旨,以服务中小微企业、社区居民、县域经济为重点的“四个服务”市场定位,以党建工作为统领,以抓业务发展为重,保持了全市农信社的持续稳健发展。

近年来,铜仁市农信社各项业务发展实现了跨越发展。截至2018年9

月末,铜仁市农信社各项存款余额470亿元,较2009年末增加385亿元,增长453%;各项贷款余额395亿元,较2009年末增加327亿元,增长481%。资产规模、存款余额、市场份额占比位居全市银行业金融机构首位。目前已发展成为全市资产规模最大、存款余额最高、支农支小力度最强、金融服务面最广、机构网点覆盖最广地方金融机构和支持地方经济发展的主要金融力量。

铜仁市农信社还将一如既往的扎根农村金融市场,始终把感恩之心转化为奋进之力,努力实现在深化改革上有新突破,在助力地方经济社会发展上有新成效,在助推全市实现同步小康的新征程中有新跨越,继续扮演好“地方脱贫攻坚金融主力军”角色,为全市全面夺取脱贫攻坚全面胜利作出应有的贡献。 杨宇